Cоциально-психологическое тестирование обучающихся 
в 2017-2018 учебном году
В октябре-ноябре 2017 года в нашей школе пройдет Социально-психологическое тестирование обучающихся. Это тестирование направленно на определение рисков формирования зависимости от наркотических средств и психоактивных веществ. Оно осуществляется в соответствии с приказом министра образования Московской области от 08.06.2017  № 1810.
Процедура тестирования конфиденциальна и анонимна. 
Данное исследование проводится для выявления наиболее распространенных психологических проблем среди школьников разных возрастов. Практическим результатом тестирования является определение уровня психологического неблагополучия подростков и определение конкретных направлений для профилактики и коррекционной работы в системе образования. 
В тестировании принимают участие учащиеся с 13 до 18 лет.
Данное тестирование проводится на компьютере. Каждому участнику раздается временный одноразовый пароль, который блокируется по завершении процедуры. По продолжительности, тестирование длится не более 40 мин.
Доступ к результатам тестирования имеет только ответственный школьный куратор и педагог-психолог. Разглашение данной информации запрещено.
Если учащийся, при прохождении тестирования, придумывает и вводит свой особый идентификационный шифр, он может обратиться к школьному куратору или педагогу-психологу и узнать свои результаты.

Подробная информация о проведении социально-психологического тестирования представлена  на сайте http://arnar.ru.

