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Краткая характеристика общеобразовательной организации       
 

	Муниципальное бюджетное образовательное учреждение города Королёва Московской области средняя общеобразовательная школа №20 располагается по адресу: 141075, Московская область, г. Королёв, проспект Космонавтов, д. 5а. Телефон: (8495) 512-54-50, e-mail: sch20_korolev@mail.ru.
Директор школы – Осьмакова Галина Васильевна. 
Школа была открыта в 1996 года в типовом здании на 1200 учащихся. Общая площадь объекта 8148 кв.м. Капитальный ремонт с 1996 года не проводился, износ составляет 12%. Фактическая наполняемость школы на 2013-2014 учебный год - 1025 учащихся. Имеется достаточное количество оборудованных и оснащенных помещений для осуществления образовательного процесса: 17 кабинетов начальных классов, 1 спальная комната, 27 кабинетов универсального назначения, 2 учебных лаборатории, 2 компьютерных класса, 1 лингафонный кабинет, 4 мастерских (швейная, кулинарная, столярная, слесарная). В школе работает музей Боевой славы, библиотека, имеющая информационный пункт, читальный зал с зонами читательских мест для групповых занятий учащихся, оснащенный ТСО с доступом в Интернет. Оборудованы медицинский и стоматологический кабинеты, кабинет психолога.
Для организации горячего питания обучающихся имеется столовая на 246 посадочных мест, буфет, организован кухонный пищеблок.
Учебно-спортивная зона школы включает 2 спортивных зала, оснащенные снарядными помещениями, раздевалками для девочек, раздевалками для мальчиков, туалетными комнатами. Один из двух спортивных залов отремонтирован в 2013 году, в наличие оборудование, спортивный инвентарь.
В школе функционирует 1 актовый зал, включающий эстраду, киноаппаратную, технический центр.
Помещение учительской отремонтировано, имеет современный интерьер, стенды информационного и методического назначения.
Вход в здание имеет тамбур, в вестибюле размещены информационные стенды для родителей и обучающихся, часы. Помещения вестибюля оснащены деревянными скамейками, имеются гардеробы с оборудованием мест для каждого класса, оснащенные вешалками для одежды.
В школе оборудованы 28 уборных и 29 умывальных помещений (в умывальном помещении при столовой все умывальные раковины имеют подводку горячей и холодной воды), все учебные кабинеты имеют умывальные раковины с подводкой холодной воды.
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