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Проясните ситуацию. Поговорите с ребенком. Вы можете начать примерно так: «В последнее время я очень переживаю за тебя. Мне кажется, тебя что-то сильно беспокоит. Мы могли бы поговорить с тобой об этом? Дождитесь его согласия или обсудите более удобное место и время для разговора. В разговоре с ним прямо и открыто скажите о своих предположениях. «Я заметил очень мрачные рисунки у тебя, вот уже несколько раз услышал, что тебе надоела такая жизнь. Я волнуюсь и  хочу узнать, не думаешь ли ты о самоубийстве». Ваши вопросы не могут спровоцировать и подтолкнуть ребенка к смерти. Это единственная возможность помочь ему. Если у Вас нет контакта с ребенком, обратитесь к психологу.
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Если есть суицидальные намерения, ищите проблему. «Я знаю тебя и понимаю, что должны быть какие-то причины чтобы думать о смерти. Должно быть, ты чувствуешь себя в тупике. Я действительно хочу понять и помочь, расскажи что происходит» Воспримите проблему ребенка всерьез, даже если лично Вам она кажется не слишком существенной. Для него она сейчас выглядит непреодолимой. Сформулируйте то, что Вы поняли, например: «Ты думаешь, что ты никому не нужен, что никто на свете не любит тебя…». «Тебе кажется, что без своего друга (подруги) ты не сможешь дальше жить…» Пытайтесь помочь разобраться в проблеме, поделитесь личным опытом  или обращайтесь за помощью.
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Сохраните доказательства и обратитесь в правоохранительные органы или Роскомнадзор если обнаружили, что в отношении вашего ребенка были попытки склонения к суициду в личной переписке Горячая линия «Ребенок в опасности» Следственного комитета РФ 8-800-200-19-10
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Обратитесь за помощью к специалистам. Обращение не несет за собой никаких негативных последствий. В ситуации риска и  угрозы жизни будет выявлена подлинная причина сильнейших негативных переживаний и оказана профессиональная помощь:


Всероссийский Детский телефон доверия:  8-800-2000-122 (бесплатно, круглосуточно).


Всероссийская линия помощи «ДетиОнлайн»8-800-25-000-15
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